



«...Воспретить гражданам хранение и ношение огнестрельного оружия...» - красноречивый документ, датированный декабрём 1917 года. Очевидно, в революционном Екатеринбургe жить было неспокойно

## «Без архивов нет настоящего и будущего»

Лариса ХАЙДАРШИНА

Вчера Архивная служба Свердловской области отметила своё 95-летие. Губернское управление архивным фондом с архивохранилищем в Екатеринбурге основали в сентябре 1919 года.

Точнее всего о любом времени рассказывают вовсе не подлинные воспоминания современников: так или иначе они грешат субъективностью. Беспристрастные свидетели истории — одни лишь документы. Они способны ответить не только на вопросы: «Что, когда, где?», но и сообщить, как именно жили люди в ту или иную эпоху.

Без архивов, хранящих историческую память страны, нет настоящего и будущего, — считает начальник Управления архивами Свердловской области Александр Капустин. — Сегодня документальный комплекс — это неисчерпаемая база источников для изучения экономического и социокультурного развития Урала и Западной Сибири начиная с XVIII века.

Архивы до поры до времени молчат — пока их не спросят, конечно. А вот на заданный вопрос неточно ответить не смогут. Документы — вещь

### КСТАТИ

Сегодня в 2 547 фондах сосредоточено более 1,1 миллиона единиц хранения. Архивная служба Свердловской области — одна из крупнейших в России. В её составе семь государственных архивов, семь филиалов, архивные органы и учреждения в 68 муниципальных образованиях региона.

бескомпромиссная. Не то что третьего — второго варианта истории не предоставят. Особенно важен этот факт становится в моменты геополитических конфликтов, когда находится немало желающих переписать историю заново в пользу своих корыстных интересов. Как, например, пытаются переписать её теперешняя украинская власть. А вот бумаги, изданные, созданные и написанные десятки и сотни лет назад, уже не переписать, «топором не вырубить». Потому-то и важно их беречь — прежде всего, в государственных интересах.

Однако архивы способны удовлетворить и личный интерес любителей покопаться в истории.

# «Невеста тебя удержит»

Жители Карабашки ищут способы оставить в посёлке молодого фельдшера

Дарья БАЗУЕВА

Чуть больше месяца назад в отдалённый посёлок Карабашка Тавдинского городского округа приехал работать молодой фельдшер. 22-летний выпускник свердловского областного медколледжа Кирилл Балдин возглавил местный ФАП как минимум на полгода. Чтобы удержать медика как можно дольше, местные жители во всю пытаются организовать его занятость и... найти невесту. Но Кирилл уверен, что, отработав положенный срок, уедет, поскольку у молодого специалиста на селе нет перспектив.

Деревянную дверь в здании сельского фельдшерского пункта открывает стильно одетый молодой человек — выглаженная рубашка, ботинки с модными потёртостями, на руках — браслеты и часы с крупным циферблатом. На улице Екатеринбургa такой внешний вид никого бы не удивил, а вот здесь, в Карабашке...

— Одеваюсь, как привык. В первые дни пациенты на приём смотрели удивлённо, но это быстро прошло, — говорит Кирилл. Вопреки городскому облику, он сам из провинции, окончил школу в Тавде, потом приехал в Екатеринбург, где отучился в медколледже.

— Как ты попал в Карабашку?

— После получения диплома я приехал погостить к родителям в Тавду и, чтобы не терять времени, устроился на стажировку в районную больницу. Но с вакансиями там было напряжённо, меня не могли взять на постоянную основу и предложили поехать в поселковый

ФАП, где требовался специалист. 30 июля я приехал в Карабашку первый раз, мне дали служебное жильё — деревянный дом без удобств, но я решил остаться. Заведующая поликлиникой, которая привезла меня, чтобы представить персонал, сказала: «Ну ты отчаянный».

— Прошло уже больше месяца. Как впечатления?

— Это очень хорошее место для получения опыта. Медсёстры здесь с огромным стажем, всё знают и тебя могут натаскать. Но ты единственный фельдшер, и если что-то случается, обращаются к тебе. А случается тут всё, вплоть до родов. Но, помимо работы, делать совсем нечего. Вечером приду домой, прочитаю что-нибудь и — спать.

— Ты рассматриваешь это как временную работу?

— Трудовой договор у меня до нового года, потом будет видно. Честно? Уехал бы хоть сейчас. У меня подготовлены все пути отступления. В Екатеринбургe мы с друзьями квартиру снимали, и я даже не стал забирать вещи. Возможно, вернуться и буду искать работу там. Население надеется, что я здесь останусь: директор школы предложила вести у них волейбольную секцию и лечебную физкультуру. Многие пытаются меня сосватать. Говорят, невесту тебе найдём, и она тебя удержит. Но не получается, на местные дискотеки я не хожу.

— Сколько ты зарабатываешь?

— Оклад без надбавок — 4 480 рублей.

— А за какую сумму ты был бы готов здесь поработать хотя бы лет пять?

— Деньги — это не главная мотивация. Их можно заработать в любом месте, было бы желание.



Служебное жильё Кирилла Балдина — в 100 метрах от больницы. С работы идёт домой и вовсе не стремится искать в посёлке невесту

— Что тогда может заставить молодого специалиста здесь остаться?

— Сложно сказать. Хочется видеть перспективу в работе. Меня угнетает то, что больница в Карабашке не играет никакой роли как единица. Три года назад её хотели закрыть. Передумали, потому что в посёлок нет автомобильной дороги, и скорая помощь в случае чего просто не доедет. В итоге стационар сократили до минимума, сейчас в нём пять койко-мест. Повар в стационаре на полставки, поэтому работает только по будням, хотя люди здесь находятся семь дней в неделю. А какое в ФАПе оборудование? Из того, что видел в техникуме, здесь ничего нет. Самые элементарные кварцевальные лампы такие старые, что место им только на свалке. Раньше здесь был стоматологический и аку-

шерский кабинеты. Специалисты, говорят, были очень хорошие, только все разъехались.

— Тогда почему пациенты лечатся здесь, а не едут в Тавду?

— Большинство жителей — пенсионеры, для которых поездка — это стресс. И в районную больницу ещё не факт, что поедут, там в последнее время тоже койко-места сокращают. А здесь люди проходят профилактическое лечение, но не более того. Совсем пожилые рассуждают так: «Мне бы сейчас картошку выкопать и можно в основную рощу, на кладбище».

— Тебя не смущает, что жители увидели в тебе будущее и действительно верят, что ты останешься?

— Возможно, найдётся другой идеалист.

## Дом журналистов будет самой доступной площадкой для общения СМИ, общества и власти

Сергей ПЛОТНИКОВ

Вчера реставраторы будущего Дома журналистов и представители администрации губернатора рассказали СМИ, каким будет этот дом.

Замруководителя администрации губернатора Илья Ананьев и директор Департамента по печати и массовым коммуникациям Дмитрий Федюкин отметили, что Домжур должен стать самой открытой и доступной площадкой общения журналистов и самых разных представителей общества и власти. Председатель Свердловского творческого Союза журналистов (СТСЖ) Александр Левин подчеркнул важность такой площадки для коллег из уральской провинции. Домжур готов организовать пресс-конференцию и принять в своём пресс-центре 50-70 медийщиков, в том числе из свердловской глубинки. У них



Комната на 12 рабочих мест будет оборудована для онлайн-трансляций

теперь будет в уральской столице свой дом. Не успели получить аккредитацию на важную встречу прессы и губернатора? В Домжуре вам её покажут в онлайн-режиме и предоставят современные средства коммуникации, чтобы с пылу с жару передать репортаж в номер своего издания.

На первый взгляд, речь об удобстве для журналистов. Но если важные новости попадут

к вам быстро и в точной передаче — разве не за этим вы пишете газету или включаете телевизор? Уж не говорю об Интернете: простое перелистание возможностей компьютерной начинки старого образца заняло бы не одну страницу.

Чтобы соответствовать вызовам новой информационной среды, напомнил председатель СТСЖ, и сами журна-



Веранда старинной усадьбы пригодится для «круглых столов»

листы должны многому учиться. За последние два десятка лет в профессию пришло немало людей, не имеющих журналистского образования. Восполнить пробелы в теории готовы помочь преподаватели факультета журналистики УрФУ. А практику ведения пером и микрофоном подтянут лучшие профессионалы уральской и российской журналистики.

Для этих целей также приспособлен реставрируемый Домжур. Кстати, идея разместить его именно здесь дала вторую жизнь старой постройке. Об этом и о прошлом усадьбы горного инженера и общественного деятеля Павла Утякова рассказали руководитель объекта со стороны службы заказчика — распорядительной дирекции МУГИСО Ольга Суворкина и научный руководи-

### СПРАВКА «ОГ»

Впервые идея отреставрировать дом-усадьбу № 1 по улице Цветки и передать его региональному Союзу журналистов Евгений Куйвашев озвучил на пресс-конференции в конце 2012 года. Подготовительные и проектные работы начались в четвёртом квартале прошлого года, а в начале нынешнего строители и реставраторы приступили к полному циклу работ.

тель реставрации объекта Лариса Шашкина. По словам Ольги Суворкиной, пристрой, так называемые сени, пришлось приподнимать домкратом, чтобы залить под него новый фундамент: «Теперь дом простоит ещё сто лет». Лариса Шашкина напомнила, что в начале своей биографии первый этаж усадьбы был жилым и гостевым, а цокольный — рабочим. Примерно так же предполагается обустроить и Домжур. С той разницей и надеждой, что дом станет родным для целого профессионального сообщества.

## Сотрудницу БАЗа осудили за хищение продукции стоимостью 350 миллионов рублей

Екатерина БОЙБОРОДИНА

Краснотурьинский городской суд приговорил сотрудницу ОАО «Богословский алюминиевый завод» Ларису Шайсламову к трём годам лишения свободы в колонии общего режима и штрафу в 100 тысяч рублей за хищение свыше 27 тысяч тонн глинозёма на общую сумму около 350 миллионов рублей.

Об этом «Областной газете» сообщили в пресс-службе прокуратуры. Суд установил, что с марта 2010 года по апрель 2013 года женщина работала приёмсдатчиком груза и багажа цеха складского хозяйства. Должность позволила ей участвовать в хи-

щении глинозёма, принадлежащего алюминиевому заводу.

— Женщина осуществляла погрузку смеси в вагоны коммерческой организации, привлекая к этому за вознаграждение подчинённых ей грузчиков, не осведомлённых о преступном характере таких действий, — рассказали в прокуратуре. — В целях сокрытия следов преступления женщина не вносила данные о загрузке вагонов глинозёмом в программы учёта отгруженной продукции. За своё участие в организованной преступной группе Лариса Шайсламова получила от её участниц и организаторов соответствующее вознаграждение, которое вознаграждение, которое вознаграждалась по своему усмотрению.



О кражах глинозёма с БАЗа стало известно в июле 2013 года. Пропажу выявила служба безопасности предприятия

В августе этого года сотрудник Шайсламовой, Юрий Корчак, бывший начальник смены железнодорожного цеха, был приговорён к 3,5 года лишения

свободы в колонии общего режима. В отношении организаторов преступной группы продолжается предварительное следствие.

## ДИКЛОЗАН — ЖИЗНЬ В ДВИЖЕНИИ

Кто сказал, что бабушки не бегают? Ещё как бегают, особенно на прогулках с внуками! Но это, конечно, при условии, что у бабушек здоровые суставы.

Сохранить активность движений после пятидесяти можно, если уделять внимание суставной системе. Сбалансированная диета, контроль веса, отказ от курения, ограничение алкоголя — нехитрые советы для поддержки жизненной динамики. Для тех, кто желает осуществить целенаправленный уход за суставами, предназначен комплекс ДИКЛОЗАН.

Натуральный комплекс ДИКЛОЗАН борется не с последствиями недуга, которые проявляются в виде боли, воспаления, отёка, а избавляет от причин заболевания.

ДИКЛОЗАН благоприятно действует на суставы, устраняя нарушения обмена веществ в хрящевой ткани и улучшая её питание. Происходит

ДИКЛОЗАН ПОМОГАЕТ ОЗДОРОВИТЬ ДВИГАТЕЛЬНУЮ СИСТЕМУ, УСТРАНЯЯ ПРИЧИНЫ СУСТАВНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

этим эффектом. Это означает, что после оздоровительного курса результат держится долгое время, однако раз в полгода курс рекомендуется повторять.

Диклозан — ухаживайте за суставами на здоровье!



Спрашивайте в аптеках!  
РЕЦЕПТА Б/Д. Перед применением проконсультируйтесь со специалистом.

## В зоопарке Екатеринбурга родились белогубые квакши и «водяные лягушки»

Сразу два вида амфибий появились на свет в Екатеринбургском зоопарке: потомством обзавелись белогубые квакши и аксолотли.

Первыми родились белогубые квакши: головастики появились из икры, развились, после чего превратились в маленьких лягушат. Сейчас они находятся в отсаднике, а когда подрастут — переедут на обитую зоопарка. В дикой природе квакши обитают в Австралии и в Новой Гвинее, питаются они насекомыми и иногда мелкими грызунами. Своё название получили за характерные, хорошо заметные контрастные белые полосы по бокам рта.

Также из икринок вышли аксолотли, или «водяные лягушки» — личинки мексиканской амбистомы. Интересно, что аксолотли становятся способными к размножению, даже не превратившись во взрослую форму.

Екатерина ХОЛКИНА



Через полгода новоиспечённые аксолотли подрастут и смогут жить со своими сородичами на экспозиции зоопарка